Розвиток системи сучасної вищої освіти в Україні визначається міжнародними тенденціями. В умовах гармонізації систем освіти і науки різних країн, впровадження європейських стандартів вищої освіти у науково-освітню діяльність вітчизняних закладів освіти пріоритетним завданням вищої школи є підвищення якості освітніх послуг з формування компетентних, конкурентоспроможних, креативних фахівців з інноваційним типом мислення, здатних працювати в команді, самовдосконалюватися впродовж усього життя, вільно орієнтуватися в інформаційному просторі, швидко адаптуватися в мінливих умовах економічної дійсності та гнучко реагувати на проблеми, що потребують термінового вирішення.

Законом України «Про фахову передвищу освіту» визначено, що освітній процес у сфері фахової передвищої освіти – це інтелектуальна, творча діяльність, що провадиться у закладі фахової передвищої освіти та спрямована на передачу, засвоєння, примноження і використання знань, умінь та інших компетентностей у осіб, які здобувають освіту, а також на формування гармонійно розвиненої особистості.
Процес навчання повинен забезпечувати кожному майбутньому фахівцеві не лише фундаментальні теоретичні знання, а й широкий спектр практичних професійних умінь та навичок. У зв’язку з цим особливого значення набуває проблема підготовки фахівців нової генерації, від компетентності яких значною мірою залежить розвиток економічної ситуації в нашій країні.
Особливої актуальності ця проблема набуває у сфері підготовки фахівців обліково-економічного напряму. Це обумовлено тим, що зміни і тенденції в освітній діяльності європейського континенту співпали у часі з реформуванням вітчизняної системи бухгалтерського обліку за Міжнародними стандартами фінансової звітності. Крім того, підвищується попит на кваліфіковану, творчу, конкурентоспроможну особистість фахівців економічних спеціальностей. Саме тому актуалізуються дослідження проблеми визначення методичних аспектів та педагогічних умов формування професійних компетенцій майбутніх бухгалтерів та фінансистів.
Мета статті: визначити та дослідити організаційно-методичні засади, що сприяють формуванню професійної компетентності студентів обліково-економічних дисциплін.

В умовах модернізації освітнього простору виникла необхідність вдосконалення підготовки спеціалістів обліково-економічного профілю на засадах компетентнісного підходу та широкого впровадження сучасних педагогічних технологій. Провідною тенденцією у зв’язку з цим є визначення результатів освіти через професійну компетентність, проблемі формування якої приділяють значну увагу вітчизняні та зарубіжні дослідники.

Дослідженню проблеми формування професійної компетентності фахівців різних галузевих спрямувань належну увагу приділяли такі вчені, як В. Байденко, Е. Зеєр, І. Зимня, Н. Кузьміна, О. Локшина, О. Овчарук, А. Хуторськой, Н. Банько, Ю. Головач, С. Демченко, Т. Мала, В. Стрельніков. Процес формування професійної компетентності фахівців досліджували М. Коляда, Г. Марченко,               Г. Нагорна, А. Оникович, Л. Шевчук, методичні аспекти формування професійної компетентності – Т. Качеровська, В. Стасюк, В. Ткаченко, О. Фомкіна,                          О. Хоменко.
Аналіз теорії та практики формування професійної компетентності студентів обліково-економічного профілю дозволив виявити низку суперечностей між: соціальним замовленням сучасного суспільства на підготовку компетентних бухгалтерів та оцінювачів та недостатнім рівнем розробки науково-методичних засад формування їх професійної компетентності; зростанням вимог виробництва до рівня професійної компетентності фахівців обліково-економічного профілю та недоліками традиційної системи їх підготовки у вищих навчальних закладах; значним педагогічним потенціалом активних методів навчання та реальною практикою їх використання в навчальному процесі.

Серед вчених, педагогів, психологів, лінгвістів немає єдиного означення та розуміння поняття «компетентність». У психолого-педагогічній літературі існують різноманітні підходи до розуміння термінів «компетентність» і «компетенція».
Аналіз тлумачення поняття «компетентність» у словниках означає: Competens (лат.) – відповідний, здатний; Competence (англ.) – здатність (компетенція) Звідси випливає, що компетентність і компетенція це поняття, що взаємодоповнюють і взаємообумовлюють одне одного. Європейські експерти пропонують таку структуру компетентності: знання, пізнавальні навички, практичні навички, відношення, емоції, цінності та етика, мотивація.

На думку О. Р. Поршневої, поняття компетенції трактується як здатність до мобілізації у безпосередньому зв’язку з ефективністю і оптимальною рентабельністю дії і найбільш повно відповідає діяльнісній моделі навчання, яка спрямована на розвиток здібності «мислити глобально», з’єднувати необхідні базові елементи (знання, вміння, навики) в одне ціле для досягнення високого рівня виконання дії у залежності від мети, ситуації, функції тощо. Таким чином, компетенція як інтегральна інтелектуальна якість професійної особистості виконує роль її «продуктивних сил».

А. В. Хуторський відмічає, що поняття «компетентність» і «компетенція», котрі багато дослідників використовують як синоніми, необхідно диференціювати. Компетенція, на думку А. В. Хуторського, – це «сукупність взаємопов’язаних якостей особистості (знань, вмінь, навиків, способів діяльності), що надають визначеному колу предмети і процеси їм необхідні, щоб якісно діяти стосовно них», а компетентність є «володіння людиною відповідною компетенцією, яка має її особисте ставлення до неї і предмета діяльності».

А. І. Субетто визначає компетенцію як сукупність знань, умінь і навичок, які надбані під час навчання і необхідні для виконання конкретної роботи. На думку С. Шишова компетенція – загальна здібність, яка ґрунтується на знаннях, досвіді, цінностях, схильностях, котрі набуті у навчанні.
Е. Ф. Зеєр під компетенцією розуміє загальну здатність фахівця мобілізувати у професійній діяльності знання, вміння і навички, а також узагальнені способи виконання дій, що обумовлюють здатність діяти самостійно і відповідально у межах компетентності. На його думку компетенція виявляється і проявляється у конкретних ситуаціях, визначених обставинах і є інтеграцією знань, вмінь, досвіду із соціально-професійною ситуацією.

На думку Ю. Е. Алюшиної і Н. А. Дмитриєвської, компетенція – це єдність знань, навиків і стосунків у процесі професійної діяльності, визначених вимогами посади, конкретної ситуації та бізнес-цілями установи. О. В. Чураков й                             І. С. Шишман під компетенцією розуміють таку сукупність знань, вмінь і навиків, котра дозволяє ставити мету і досягати її із перетворенням ситуації.
У сучасній психолого-педагогічній літературі обговорюється проблема складу ключових компетенцій, їх необхідне і достатнє число для успішної адаптації випускника закладу на ринку праці і у суспільстві. На думку                           А. В. Хуторського, в цьому списку мають бути такі компетенції:

· ціннісно-змістовна, яка пов’язана з ціннісними орієнтаціями студента, його здатністю бачити і розуміти навколишній світ, усвідомлювати власне призначення і роль у ньому, ефективно самому проявитись у світі й професійному житті, будувати і реалізовувати життєві стратегії у цілому;

· загальнокультурна (культурологічні основи сімейних, соціальних, суспільних явищ, компетенції у побутовій і дозвільній сфері);

· навчально-пізнавальна, що містить у собі готовність студента до самостійної пізнавальної діяльності, у тому числі, навики і вміння рефлексії, організації, планування діяльності, самооцінки тощо;

· інформаційна (здатність використовувати інформаційно- комунікаційні технології);

· комунікативна (готовність до взаємодії з іншими людьми, співпраця та інше);

· соціально-трудова (готовність до здійснення ролі громадянина, споживача, сім’янина);

· особистого удосконалення (володіння способами фізичного, духовного, інтелектуального, емоціонального розвитку).

«Ключові компетенції» виступають першою похідною від терміна «компетенції», а другою похідною є «професійні компетенції», які розглядаються як складові професіоналізму.

Дослідники по-різному визначають професійну компетентність і професійну компетенцію, наприклад:

· Ю. В. Варданян – як складну одиничну систему внутрішнього психічного стану і властивості особистості фахівця;

· І. Г. Клімкович – як здатність реалізувати професійно-посадові вимоги на зазначеному рівні;

· А. К. Маркова – як професійну самоосвіту, психічний стан, що дозволяє діяти самостійно і відповідально, як володіння людини здатністю і умінням виконувати певні трудові функції;

· Л. М. Мітіна – як гармонійне поєднання знань, вмінь і навиків, способів виконання професійної діяльності;

· М. А. Чошанов – як здатність до активного виконання діяльності;

· Е. Ф. Зеєр – як систему знань, умінь і навиків, професійно значимих якостей особистості, що забезпечують можливість виконання професійних обов'язків певного рівня. 
Професійну компетентність студентів вищих навчальних закладів розглядаємо як найбільш значущу якість фахівця. Під професійною компетентністю фахового молодшого бакалавра обліково-економічного профілю розуміємо характеристику особистості, виражену в сукупності знань, умінь та професійно важливих якостей, які дозволяють йому проявляти готовність до професійної діяльності у сфері економіки та на високому рівні виконувати свої професійні обов’язки.
Формування професійної компетентності майбутніх фахівців необхідно завжди розглядати з урахуванням принципу єдності свідомості і діяльності: професійна свідомість розглядається як теоретична готовність спеціаліста до професійної діяльності, яка обумовлює професійну діяльність як практичну готовність спеціаліста до виконання професійних обов'язків. Ознаками готовності до професійної діяльності студентів можуть бути:

· позитивне ставлення до обраної професії;

· наявність спеціальних знань, умінь, навичок;

· сформованість професійно важливих якостей;

· сформовані навички самостійної творчої роботи, оволодіння методами наукового пізнання, здатність до інноваційної діяльності;

· наявність здібності до професійної діяльності;

· готовність до постійного саморозвитку та самоосвіти, здатність до рефлексії;

· сформованість відповідних психологічних якостей особистості, рис характеру, що формують особливий стиль професійної діяльності.
Професійна компетенція випускника навчального закладу є інтегрованим особистісним утворенням на засадах теоретичних знань, практичних умінь, значущих особистісних якостей, що зумовлюють його готовність до виконання трудової діяльності. ЇЇ змістовне наповнення і якісний рівень залежать від багатьох чинників: рівня розвитку науки, виду економічної системи, антропології та культурології, соціальних та економічних причин. Професійна компетенція має діалектичний характер, охоплює усі сфери навчання і становлення особистості та є провідною метою випускника навчального закладу.
Згідно з компетентнісним підходом рівень професійної підготовки випускників закладів фахової передвищої освіти визначається ступенем оволодіння ними сучасними знаннями з обліково-економічних дисциплін, уміннями критично мислити та підвищувати ефективність виробничого процесу в умовах ресурсних обмежень.
На якість навчання у закладах фахової передвищої освіти впливає багато чинників, особливо важливими серед яких є ті, що пов’язані з формами та методами навчання, від вибору яких значною мірою залежить розвиток самостійності й творчої активності студентів, формування їхнього професійного мислення та компетентності.
Вивчення реального стану організації освітнього процесу у закладах фахової передвищої освіти засвідчило, що теоретичне навчання часто відрізняється від практичної діяльності майбутніх фахівців, а в навчальному процесі використовують переважно традиційні форми та методи навчання. Удосконалення підготовки, посилення її практичної спрямованості потребує застосування таких форм, методів і засобів навчання, які б максимально активізували пізнавальну діяльність майбутніх фахівців та задовольняли сучасним потребам обліково-економічної практики.
Процес формування у студентів професійної та комунікаційної компетенцій як інтегрованої системи професійних знань, умінь, навичок фахівця та його особистісних якостей, відбувається поступово упродовж усього періоду навчання. Завдяки використанню компетентнісно орієнтованих, інтерактивних технологій поглиблюється рівень оволодіння відповідними здібностями. Студент, який поступово починає відчувати себе суб'єктом процесу навчання, використовуючи весь комплекс вмінь, накопичує досвід у спілкуванні, навчається ефективно працювати у групі, колективі, вчиться співвідносити та гармонізувати власні інтереси з інтересами інших.

Узагальнення багаторічного досвіду викладання обліково-економічних дисциплін дає підстави констатувати, що важливою умовою підвищення якості підготовки фахівців нового типу, які, крім високих професійних здібностей, повинні вміти налагоджувати ділові контакти з партнерами, створювати творчий, доброзичливий мікроклімат в колективі, бути лідерами, вирізнятися мобільністю, динамізмом, конструктивністю є застосування в навчальному процесі інтерактивних освітніх технологій, що ґрунтуються на свободі творчості, поєднанні, взаємопроникненні і взаємодії різноманітних активних методів викладання та забезпеченні ефективного зворотного зв’язку при їх реалізації. 

Організація навчального процесу за інтерактивними технологіями створює для студентів комфортні умови навчання, забезпечує ефективну співпрацю викладачів та студентів, спільну діяльність студентів у оволодінні навчальною і науковою інформацією, сприяє перевтіленню їх з пасивних споживачів інформації у активних учасників дискусій, тематичних виступів – презентацій, ділових ігор, тренінгів та інших форм інноваційних освітніх технологій, формує бачення ними професійних проблем та вмінь щодо їх вирішення шляхом практичного застосування здобутих знань у ситуаціях реального бізнесу.

У Фаховому коледжі технологій, бізнесу та права Волинського національного університету імені Лесі Українки оптимальні умови для реалізації цих вимог у процесі викладання обліково-економічних дисциплін створюються при впровадженні інноваційних освітніх технологій, а саме: 

− проблемних лекцій, які спрямовані на ознайомлення студентів з науковою дискусією стосовно сутності тих чи інших економічних категорій, а також вирішення проблемних питань з організації та методики обліку та аналізу; 

− міні-лекцій, які в умовах обмеження часу для проведення лекційних занять дають можливість з допомогою підготовлених викладачем структурно-логічних схем розглянути у короткі проміжки часу із застосуванням мультимедійного супроводу матеріалу значні обсяги інформації; 

− тематичних виступів-презентацій на семінарських і практичних заняттях, підготовлених малими робочими групами студентів з актуальних проблем сучасного стану і удосконалення організації та методики бухгалтерського обліку, а також використання облікової інформації в системі управління; 

− дискусій, диспутів при обговоренні проблемних питань на семінарських і практичних заняттях, під час яких викладач здійснює поділ студентів на малі робочі групи з метою створення оптимальних умов для висловлення студентом власної думки стосовно поставленої проблеми, а також професійного бачення її вирішення; 

− моделювання на лекціях, практичних заняттях міні-ситуацій з практики функціонування суб’єктів господарювання (імітаційно-рольове моделювання), що дає змогу студентам набути певні навички самостійного прийняття ефективних економічних рішень, адаптувати теоретичні знання до потреб реальної професійної діяльності;
– методу мозкової атаки, серед переваг якого є активізація уяви і творчих можливостей студентів та можливість за короткий час зібрати максимальну кількість думок щодо об'єкту вивчення;

– «круглого столу», презентації проектів, які інтегрують зміст декількох фахових дисциплін професійного спрямування та спрямовані на формування вмінь студентів адекватно реагувати, ухвалювати рішення щодо проблемних ситуацій;
− ділових ігор, тренінгів завдяки яким навчальний процес стає більш цікавим і різноманітним, а його учасники засвоюють рольові позиції суб’єкта у структурі соціально-економічних відносини, використовуючи при цьому, як правило, знання та практичні навички не з однієї, а декількох дисциплін. Це сприяє формуванню майбутнього фахівця з обліку і оподаткування та фінансів, банківської справи та страхування як особистості, здатної працювати в команді; створює насичене інтелектуальне навчальне середовище, у якому кожний учасник набуває навички професійного спілкування. 
Одним з найперспективніших методів активного навчання є кейс-метод або метод ситуаційного навчання. Він базується на вирішенні конкретних ситуацій (кейсів). Кейс-метод забезпечує активну діяльність студентів шляхом моделювання професійного середовища і сприяє використанню теоретичних знань з декількох дисциплін на практиці, формуванню та удосконаленню професійних умінь та навичок. Застосування кейс-технології дозволяє не тільки сформувати у майбутніх фахівців обліково-економічного профілю ключові компетенції професійної діяльності (аналітичну, проектну, комунікативну, інформаційну, облікову, інформаційну, управлінську), а й дозволяє виявити приховані здібності студентів, 
Кейс-метод можна застосовувати з усіх навчальних дисциплін обліково-економічного циклу, адже він дозволяє максимально наблизити студентів до реальних ситуацій та потребує прийняття адекватних рішень. Проте, ситуаційна методика навчання не може і не повинна повністю витіснити усталені методики навчання, вона може стати доповненням до традиційних лекцій і практичних занять.

Таким чином, використання інтерактивних освітніх технологій в процесі опанування обліково-економічних дисциплін створює оптимальні можливості для всебічного розкриття здібностей студентів, їх творчого потенціалу, що сприятиме формуванню компетентних, соціально адаптованих, конкурентоспроможних лідерів бухгалтерської та оціночної професії.
На наш погляд, для максимальної ефективності інноваційних методів навчання у процесі підготовки фахівців обліково-економічного профілю слід виходити із встановлених галузевими державними стандартами компетенцій майбутніх фахівців та дидактичного призначення активних методів навчання. 

Наступний важливий засіб – це професійно-практична підготовка студентів, яка реалізується під час виконання практичних робіт, проходження навчальної та переддипломної практик. 
Навчальна практика виконує багато функцій, що відіграють важливу роль у процесі навчання: поглиблює знання і стає джерелом теорії, перевіряє теоретичні знання, набуті під час навчання.

Під час навчальної практики студенти спеціальностей «Облік і оподаткування» та «Фінанси, банківська справа та страхування» виконують наскрізне завдання, розроблене викладачами коледжу і схвалене на засіданні циклової комісії. Студенти складають паперові та електронні форми первинних бухгалтерських документів і фінансової звітності, здійснюють розрахунки вартості об’єктів у матеріальній формі, у нематеріальній формі та у формі цілісного майнового комплексу із застосуванням різних методичних підходів, методів та оціночних процедур з використанням сучасних інформаційних технологій.
Виконуючи завдання, студенти користуються бланками та формами обліку, нормативно-правовою базою, зокрема П(С)БО та НП(С)БО, законами та нормативними актами щодо регулювання готівкового обліку, нарахування та сплати зборів та податків, оцінки нерухомості, землі і т.д., вивчають основну облікову документацію.

Викладачами циклової комісії успішно застосовуються методики, орієнтовані на набуття студентами практичних умінь. Зокрема практикуються проведення: імітаційних (ігрових) практичних занять, інтегрованих занять за участю викладача та практика, навчальних екскурсій. Під час рольових ігор, студенти виконують різні професійні завдання в умовах, максимально наближених до реальних.
Необхідними складовими навчально-виховного процесу є також навчальні екскурсії. Вони передбачають створення умов для наближення змісту навчальних предметів до реального життя, спостереження та дослідження студентами діяльності підприємства, його виробничих процесів та формування в них життєво необхідних компетенцій, посилення практичної та професійно-орієнтованої спрямованості освітнього процесу.
Переддипломна практика студентів Фахового коледжу технологій, бізнесу та права Волинського національного університету імені Лесі Українки проводиться на базах практики – підприємствах, організаціях, установах, науково-технічний рівень яких відповідає вимогам робочої програми практики.
Вибір баз практики проводиться цикловими комісіями на основі аналізу виробничих та економічних можливостей підприємств, організацій, установ щодо їх придатності до проведення відповідної практики студентів та їх подальшого працевлаштування.
Щоб процес формування професійних навиків під час практики був активним, викладачам-керівникам практики необхідно враховувати знання, навчальні та типологічно-індивідуальні можливості кожного студента, його професійні здібності; передбачати труднощі, які виникають у студентів-практикантів, та те, як допомогти студентам їх подолати (пробуджувати і підтримувати у студентів прагнення до успіху, створювати внутрішню установку на успішний результат); спрямовувати зусилля на зниження рівня тривожності практиканта (завчасно складати графік відвідування студентів на виробництві і ознайомлювати з ним практикантів). Досвід роботи дозволяє стверджувати, що систематичне проведення консультацій допомагає студенту-практиканту якісно і правильно оформити звіт з практики.

Формування професійних компетенцій фахового молодшого бакалавра вимагає від навчального закладу принципово нового підходу: інтеграції професійної освіти, практичної діяльності та нових інформаційних технологій і передбачає вдосконалення технології навчання та виховання, що базується на використанні обчислювальної техніки, спеціального програмного, інформаційного та методичного забезпечення. Стрімкий розвиток сучасних інформаційних засобів безперечно впливає і на систему підготовки молодших спеціалістів.
Виконання професійних обов’язків бухгалтерами та фінансистами неможливо уявити без досконалого володіння комп’ютерною технікою, спеціалізованими прикладними програмами, мережевими технологіями, системами автоматизації економічних розрахунків тощо, тому необхідність у вдосконаленні ІКТ-компетенцій майбутніх фахівців є прерогативою сучасної освіти. 

Застосування в навчальному процесі інформаційних технологій сприяє підвищенню рівня пізнавальної самостійності, високому ступеню наочності й безперервному самоконтролю засвоєння знань та умінь, формуванню необхідних професійних компетенцій. Сучасні педагогічні програмні засоби дають можливість втілювати в практику індивідуалізацію професійного навчання. Використання на заняттях мультимедійних технологій сприяє підвищенню якості професійної підготовки за рахунок поєднання одночасно графіки, тексту, звуку і зображення. Актуальним є використання електронних підручників, які доповнюють традиційні форми навчання.
У сучасних умовах освітнього простору дуже важливим є розвиток творчих здібностей студентів. Для того, щоб майбутні спеціалісти могли успішно адаптуватися до нових умов життя, гармонійно та безконфліктно взаємодіяти в конкретному середовищі, необхідно, щоб процес розвитку здібностей, якостей та умінь відбувався в освітньому просторі закладу освіти систематично і планомірно шляхом їх залучення до науково-дослідної роботи, участі в науково-практичних і науково-теоретичних конференціях, предметних гуртках тощо.

Основу компетентнісно-орієнтованих організаційно-методичних умов навчання спеціалістів обліково-економічного профілю повинні складати суб’єкт-суб’єктні відносини між викладачем і студентами. При цьому викладач повинен бути не за «інформатора», який у систематизованому вигляді подає студентам матеріал дисципліни, а «керівника», який проектує, організовує, контролює, коректує, координує навчально-пізнавальну діяльність студентів, створює для кожного з них інформаційне середовище й пропонує для використання науково-обґрунтовані дидактичні засоби. Для реалізації цих умов викладачі повинні постійно підвищувати свою фахову та методичну компетентність. Освіта сьогодні – це динамічний швидкооновлювальний процес, і щоб ефективно навчати, викладач повинен ефективно вчитися сам – новим методам навчання, новим формам організації навчального процесу, оволодівати новими технологіями і підвищувати свою компетентність (наприклад, у сфері інформаційних технологій або в галузі риторики, опановувати досвід економічної діяльності інноваційних підприємств тощо), тобто ефективне навчання може забезпечити лише ефективний викладач. У цьому ракурсі самоосвіта педагогічних кадрів і підтримка їх науково-дослідної діяльності керівництвом навчальних закладів фахової перед вищої освіти допомагають створенню належних педагогічних умов для більш ефективного навчання студентів.
Викладачі обліково-економічних дисциплін Фахового коледжу технологій, бізнесу та права Волинського національного університету імені Лесі Українки наполегливо працюють у напрямку формування професійних компетенцій студентів, що дає можливість нашим випускникам працевлаштуватися та швидко адаптуватися до реального професійного середовища у складних економічних умовах сучасного суспільства.

Для формування у студентів необхідних професійних компетенцій під час навчання у коледжі за останні роки оновлюється, як перелік традиційних навчальних дисциплін, так і їх зміст.

Результатом постійної наукової та методичної роботи викладачів стають навчально-методичні посібники, рекомендації та наукові статті, що знаходять впровадження у навчальному процесі в вигляді особистих педагогічних знахідок під час навчального процесу. Стали традицією проведення відкритих занять, майстер-класів, семінарів-практикумів, на яких поширюється педагогічний досвід по підготовці молодших спеціалістів, формування у них професійної компетентності.

Досліджуючи процес формування професійної спрямованості студентів економічних спеціальностей, В. Зінченко виокремлює такі педагогічні умови: забезпечення взаємозв’язку навчального матеріалу фундаментальних економічних дисциплін зі змістом господарської діяльності підприємств під час набуття студентами знань, умінь та навичок розв’язання організаційно-управлінських та фінансово-господарських завдань; надання спрямованості фундаментальної економічної освіти на формування у студентів мотивів до оволодіння професійно значущими знаннями та вміннями; наближення процесу підготовки студентів до практичної діяльності.

Н. Житник визначає основні педагогічні умови успішної діяльності коледжів, а саме: науково-методичне забезпечення навчально-виховного процесу, упровадження в навчальний процес новітніх технологій; організація самостійної роботи студентів; активізація науково-дослідної діяльності викладачів і студентів; здійснення диференціації навчального процесу задля забезпечення особистісно орієнтованого підходу.

Ураховуючи визначені підходи та напрацювання науковців, для сучасного етапу розвитку економічної освіти, можемо виокремити такі організаційно-методичні умови формування професійної компетентності фахових молодших бакалаврів обліково-економічного напрямку:

- науково-методичне забезпечення навчального процесу на засадах компетентнісного підходу;

- наближення процесу академічної підготовки студентів до практичної діяльності бухгалтера та фінансиста, тобто практико-орієнтоване навчання;

- використання інтерактивних методів навчання, що стимулюватиме як активність самих студентів, так і забезпечить створення особистісно орієнтованих суб’єкт-суб’єктних взаємовідносин;

- комп’ютеризація та інформатизація навчального процесу;
- створення умов для позааудиторної та науково-дослідної роботи студентів;
- активізація систематичного підвищення кваліфікації та науково-дослідної діяльності викладачів.

На наш погляд, оптимізація педагогічних умов повинна забезпечити усунення суперечностей між вимогами до майбутніх спеціалістів у галузі обліку, оподаткування, фінансів, банківської справи та страхування і рівнями їхньої професійної кваліфікації та підготувати висококваліфікованих фахівців, здатних уже на початку своєї кар’єри професійно, компетентно, активно виконувати покладені на них функції.
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